

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAJETA
DE 100, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
PESETAS.
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICIÓN:
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PSEETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PSEETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PSEETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias a precios con-
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIV.—Núm. 11524

Valencia Martes 25 de Julio de 1911

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Todas las misas que se celebrarán mañana 26, en la Iglesia parroquial de Cullera, en la parroquial y PP. Carmelitas de Burriana, las que se celebrarán en las iglesias de Valjunqueira (Ternet) y en La Junquera (Gerona) los días 26 y 27 y la del día 27 en la parroquial Iglesia de Santo Tomás de esta ciudad, serán en sufragio de

LA SEÑORA
Doña Soledad Galiana Bosch
DE MARTÍ
que falleció en 26 de julio de 1909

Su viudo, padres, madre política, hermanos y hermanos políticos, suplican á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de estos actos religiosos.

A los propietarios
Libros de cien hojas de recibos talarionarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
Crónica semanal

Miscelánea
Los incidentes ocurridos en Marruecos han constituido el tema de las discusiones. Está su examen y naturaleza en las manos de la diplomacia. El telegrama adelantado de la solución vendrá por el conducto oficial. Y en el ministerio se siguen los consejos del presidente del Gobierno y se remiten las notas oficiales á la cordialidad del público.

La creencia general es que la solución á todo será satisfactoria y responderá á las buenas relaciones de amistad que mantienen los gobiernos francés y español.

La salud pública preocupa más al Gobierno que á las gentes. Este es un fenómeno de verdadera novedad, pues en trances de mayor ó menor peligro el clamoreo de las gentes era insoportable, y no se dejaba vivir ni pensar, ni obrar discretamente á los gobiernos á fuerza de consejos, solicitudes y reclamaciones impertinentes. El cólera está en Italia y está en Marsella, según todas las referencias. Los días primeros toda enfermedad contagiosa se extiende, pero en esta temporada las precauciones sanitarias han sido rigurosas, se han tomado oportunamente y estamos bien defendidos.

En ninguna población de España, absolutamente ninguna, se ha presentado un solo caso sospechoso de cólera. Por lo mismo la gente está tranquila. Y por lo mismo el Gobierno vela constantemente para que no llegue á darse el caso sospechoso.

Entre tanto, los que quedan en Madrid, que cada día son menos, pasan ya las noches agradablemente. La zona de recreo en el parque del Baturo ha mejorado y sustituye, si no con ventaja, con aproximaciones á los antiguos y ponderados jardines que hoy son el solar de la nueva casa de Correos y Telégrafos.

Se acaban las Exposiciones. Terminó la de los perros y los gatos. Nos quedamos sin la del Arte decorativo. Se cerró la de los trabajos de la Instrucción Comercial y la de la escuela de Artes e Industrias, levantada por los PP. jesuitas en el paseo de Arenaleros.

Las mujeres se exponen más. Los trajes de verano demuestran excesivamente las líneas de la figura, por lo menos en las calles céntricas y á las horas de las más altas temperaturas. Ahora esas temperaturas son como las del tiempo de Ferreras. Apenas guardan relación con los grados del termómetro. El calor más grande que el que se puede calcular por los grados de aquéllos. El aire, las escasas tormentas, el calor acumulado en las viviendas, las paredes sometidas á la acción del sol poniente, agravan los ardores del día, y en ninguna parte se siente alivio á la sofocación y refresco para los sudores.

Estamos á la vista de las fiestas de Gijón, en las cuales se rendirá tributo y honor á la memoria de D. Gaspar Melchor de Jovellanos; aquel gran hombre que dedicó sus mayores talentos, su poderosa inteligencia y su vastísima cultura al mejoramiento de la enseñanza pública, la cultura española, fué polígrafo como el P. Feijóo; pero de un tiempo, y aun del tiempo futuro, adelantándose á las presencias adecuadas, supo como nadie lo que convenía á su país, y lo dijo y lo aconsejó. Godoy y José Bonaparte le eligieron para ministro. El ofrecimiento de Bonaparte lo rechazó de plano.

Las fiestas de este año se asociará el por con la angusta representación del infante D. Carlos. Y acompañará al infante el ministro de Instrucción pública. Lo que dice de Jovellanos el Sr. Gimeno será digno del inmortal asturiano y de persona de tan alto saber como el ministro.

No aparece otro programa para el mes próximo de agosto. Mejor si no se aumentan los asuntos de Marruecos y siga afirmando el Gobierno que no ocurren esos de cólera en la Península, se habrá logrado lo mejor que se podría apetecer. No sé si muchos de los mitos que se van haciendo llegar á celebrarse. Entiende la política internacional ocupa seriamente al Gobierno de un país, no están en perfecto acuerdo los agitadores que pueden difundir la acción de los Gobiernos. Cuando un estadista pide la palabra para hablar en nombre de la patria, lo que deben hacer los patriotas es callar. Los discursos, las opiniones, los criterios de los presuntos, nos han hecho perder un tiempo y una previsión, que debemos ya emplear con utilidades mayores.

A. T. C.

Lo de Marruecos

Tranquilidad completa
De la cuestión de Marruecos se tenían anoche escasas noticias. El Sr. Canalejas y el ministro de Estado persisten en su propósito de hablar poco de estos asuntos, con lo cual se facilitará la solución de ellos.

Por eso respecto de la situación en nuestras posiciones solo puedo decir que reina tranquilidad absoluta. En Melilla siguen los paseos militares por toda aquella zona hasta el Muluya, y nuestras tropas regresan satisfechas, recibiendo demostraciones de amistad de todas las kabilas.

De Larache comunican que ayer desembarcó el vicecónsul en Alkazar-Kebir señor Clará, que marchará en seguida á su destino. En aquella población conferenció con el cónsul Sr. Zugasti.

Un despacho de Tánger comunica que han sido reforzadas considerablemente las mehallas francesas que guarnecen los alrededores de Alkazar-Kebir. La noticia ha causado alguna impresión.

Dicen de Ceuta
Ceuta 24, 22'30.—La expedición del vapor-correo para asistir á las fiestas de Tetuán está compuesta por numerosos jefes y oficiales y paisanos, figurando entre ellos muchas señoras y representantes de la prensa. Una música toca aires nacionales mientras embarcan.

Momentos antes de zarpar el vapor, llega de la Península Eugenio Silveira, y después de recorrer en coche la población, embarca, sumándose á los expedicionarios. Según noticias, en el río Martín espera la colonia española con caballerías.

—Los moros llegados del gran zoco El Jemis de Anghera dicen que se han realizado muchas transacciones, especialmente de granos, lanas y ganados, y crean conveniente que vayan allí españoles para cambiar bñijas y azúcar por granos, ganados y lanas. Afirman que los españoles serán recibidos cariñosamente y se estrecharán las relaciones entre España y las kabilas.

—El cañonero General Concha ha salido esta mañana de esta bahía. Se halla fondeado en la bahía Norte el cañonero *Marqués de la Victoria*, que con sus filaretos ilumina la plaza y el Estrecho. De Barcelona es esperado el vapor *Gabriel Rius*.

Los alemanes
Berlín.—Ha sido llamado á Berlín el cónsul general de Alemania en Fez para tratar de la proclamación de varios súbditos alemanes.

La Gaceta de Colonia publica una nota oficial diciendo que las negociaciones franco-alemanas avanzan con lentitud; no obstante, se espera una solución favorable para ambos países.

París.—Son tema de apasionados comentarios los telegramas llegados esta noche de Berlín, en los que se da cuenta de haber sido llamados á las armas nada menos que 400.000 soldados de las reservas. Los telegramas añaden, con el indudable objeto de tranquilizar los espíritus que seguramente se alterarán al leer la anterior noticia, que el llamamiento obedece únicamente á que esos soldados tomen parte en las próximas maniobras.

No obstante, es motivo de preocupación para Francia que en las actuales circunstancias tenga el imperio sobre las armas un millón de soldados, contando con dichos refuerzos.

Un periódico tan autorizado como el *Berliner Tageblatt*, comentando la medida practicada por el gobierno, la relaciona directamente con la inquietud internacional reinante, y luego dice:

«Hay que buscar en las negociaciones franco-alemanas una solución que no deje descontentos á ninguno de los dos países.»

La Gaceta de Magdeburgo, hablando de las entrevistas de Cambon y Kiderlen y de éste con el ministro de las Colonias, dice que después de la conferencia del sábado, en la cual presentó Cambon las proposiciones de su gobierno, hubo otro el último jueves, cambiando impresiones.

Al viernes siguiente hablaron de nuevo los dos ministros en presencia del secretario de Estado de la cancillería Ewon Schaffer, que sirve de intermediario entre el gran canciller y el ministro de Negocios extranjeros.

Este, con el embajador de Francia, fueron á la última conferencia para redactar la contestación á las proposiciones francesas.

El monumento á Llorente

Los Eres. D. Vicente Duaidé, D. José Martínez Aloy, barón de Alcahalí, D. José Aguirre Matilló y D. Francisco Monleón, que forman la comisión ejecutiva para la erección de un monumento al poeta Llorente, por iniciativa de D. Francisco Peris Mencheta, se han reunido esta mañana, acordando declarar constituida provisionalmente dicha junta en la siguiente forma: Presidente, Sr. Duaidé; secretario, señor Monleón, y tesorero, Sr. Aguirre.

La junta se constituirá definitivamente cuando esté nombrada en su totalidad.

A la reunión no ha podido concurrir el canónigo Sr. Sanchis Sivera por encontrarse ausente.

Después de constituirse la junta, ha adoptado los siguientes acuerdos: Abrir una cuenta en la Caja de Ahorros y que se depositen allí las cantidades que se recauden á fin de que devenguen intereses.

Que una comisión, formada por los señores Duaidé, Martínez Aloy y barón de Alcahalí, visiten pasado mañana á las primeras autoridades, invitándolas á que formen parte de la junta directiva, y oficiar á las corporaciones oficiales haciéndoles el propio ruego.

Lo de la Dehesa
Un corresponsal ha teleografiado esta madrugada desde Madrid lo siguiente: «Los telegramas de Valencia respecto al asunto de la Albufera son muy comentados. Interrogado el Sr. Canalejas sobre el asunto, trata de eludir una contestación categórica, aunque reconoce la razón de Valencia al quejarse de lo ocurrido, y dice que el Sr. Gasset resolverá en sentido favorable á los intereses de Valencia.»

Nos complace que el jefe del Gobierno reconozca la razón que asiste á Valencia y nos satisface su declaración de que el ministro de Fomento resolverá en sentido favorable á los intereses de esta ciudad.

Todo está bien; pero nosotros insistimos en nuestra actitud y en ella perduraremos mientras los hechos no confirmen las bellas palabras del señor presidente del Consejo de ministros.

Por virtud de una ley se ha concedido á Valencia el lago y la Dehesa de la Albufera, y todo lo que no sea cumplir esta ley, lo consideramos lesivo á los intereses de la ciudad.

¿Cuándo se reúne la asamblea magna?

El Alcalde ha recibido esta tarde el siguiente telegrama del presidente del Consejo de ministros:

«Recibido su telegrama, y aún cuando lo juzgo innecesario, lo reitero las seguridades por tantos y tan constantes hechos garantizados, de que sin otro criterio que el respeto á las leyes, secundaré ahora y siempre las aspiraciones de esa población, por mí tan admirada, y de su Municipio del que, aunque sólo honorariamente, formo parte.»

Lo Rat-Penat
Societat d'Amadors de los glories valencianes
Fallo del honorable Consistori dels Jocs Florals de 1911

Premis ordinaris
Flor natural.—Premi: Composició número 100, qual lema es: «A la vora de la mar». Accésit primer: núm. 46. «Lo cant del trovador». Accésit segon: núm. 25. «La filla». Aplèch de idilis en versos que no baixen de seis ni passen de deu, inspirats en assats de la terra.—Premi: núm. 10. «Patris». Accésit primer: núm. 15. «Manoll d'espines». Accésit segon: núm. 27. «Records de la terra».

Novela curta.—Premi: no s'adjudica. Accésit: núm. 49. «La caixa de mistos». «Paper y tinta».

Poesia humorística que no pase de cent versos.—Premi: núm. 7. «Ambos y toreros». Accésit primer: núm. 20. «Sic transit gloria mundi». Accésit segon: núm. 54. «Vinga mes vi».

Resonancia histórica-descriptiva de les medalles conmemoratives de fets y solemnitats ocorrits en l'antic Reyna de Valencia.—Premi: núm. 48. «Valencia edetanorum».

Premis extraordinaris
Producció dramàtica valenciana de l'escala XIV, precedida de un estudi bio-bibliogràfic.—Premi: núm. 40. Antoni de Vilarsagut. Los tragèdies de Sèneca. «Un admirador de les glories valencianes».

Soneto á San Tomàs de Villanueva.—Premi: núm. 2. «Compensació». Accésit: núm. 69. «Pare de Pobres».

Biografia del lloretjat vate D. Teodor Llorente.—Premi: núm. 19. «Llibret de versos».

Biografia ó breu ressenya de la vida, obres y fets del esforçat capità y famós escritor valencià Cristòfol de Virvés.—Premi: núm. 39. «Ingenio Singular». Accésit: núm. 29. «Era Garbí de aspecto venerable».

Descripció poètica y rimada d'alguna de les visites regies qu'ha rebut la ciutat de Valencia en època constitucional.—Premi: núm. 28. «Alfonso XIII».

Germanor de les tres províncies valencianes y obres y millores d'interès regional que convindria fer.—Premi: no s'adjudica. Accésit: núm. 12. «Salve patria valenciana».

Organizació de les mitges previsions y de defensa contra els temporals marítims de nostres costes, y del socors á les famílies de les víctimes y reparació de naus.—Premi: núm. 16. «Purua del infern».

Estudi biogràfic y crítich del historiador Pere Antoni Bentar.—Premi: núm. 47. «El que heura á su patria». etc. Accésit: número 37. «Traballem per la patria».

Cant á les glories del antic reyna de Valencia.—Premi: núm. 32. «Patria».

Col·lecció inédita de centos en valencià que tinguen per fonament costums y llegendes de Castelló.—Premi: núm. 44. «Massa aprasa». Accésit: núm. 25. «De la terra».

Col·lecció de quadrets en prosa descriptiva costums valencianes.—Premi: número 62. «De canya verda».

Poesia dedicada á la Verge del Puig, patrona del antic reyna de Valencia.—Premi: núm. 63. Oració. Accésit primer: número 55. «Inhonorificèntia populi nostri». Accésit segon: núm. 63. «Agraïment».

Catelech descriptiu de obres dramàtiques escrites en valencià, impreses ó representades fins l'any 1910.—Premi: número 33. «Poch á poch se va llunt».

NOTA. El treball que en la relació d'obres presentades porta el núm. 24, consistent en una novela, queda fora de concurs per no ajustarse á les condicions fixades en lo Cartell.

Cual fallo se fà públich para coneiximent dels interessats en cumpliment de lo disposat en lo Cartell, y fon firmat per l'Honorable Consistori de Mantenedors, en Valencia á 24 de jolli, vespra de San Jaime, del any 1911.

Vicent Duaidé, Joseph Rodrigo Perteigás, Joan Bautista Tomás (de les E. P.), Vicent Peyró, Lluís Gúabert y Facundo Burriel G. de Polavieja.

Los jaimistas

Esta mañana ha celebrado el partido tradicionalista la fiesta onomástica de su jefe D. Jaime de Borbón con una gran misa en la Iglesia de San Martín.

El templo estaba lleno de fieles, ocupando los bancos de preferencia la plana mayor del partido.

De los pueblos de la provincia han venido muchas comisiones para asistir á dicho acto, con tres banderas, que han sido colocadas en el presbiterio.

El acto ha revestido gran solemnidad y ha terminado á las 12'30.

Los asistentes al acto han marchado en pacífica manifestación por la calle de la Abadía de San Martín al Circulo Tradicionalista, cuyos balcones estaban adornados con colgaduras y tenía izada la bandera nacional.

Las tres banderas que figuraban en la manifestación han sido también colocadas en los balcones, y los acompañantes que quedaron en la calle las saludaron con aplausos y vivas al rey y á España.

Después se disolvieron tranquilamente, sin haber ocurrido nada anormal.

Gran Concurso Hípico
Terminada ayer la prueba «Despedida», el Jurado adjudicó los premios en esta forma:

- 1.º Copa del Palace Hotel y 500 pesetas, al caballo *Vendean*, del conde de Torrepalma, que hizo el recorrido, sin falta, en el inconcebible tiempo de un minuto, siete segundos y cuatro quintos.
- 2.º Placa y 300 pesetas, al *Waven*, de D. Celedonio Febrel, sin falta, en un minuto, diez segundos y un quinto.
- 3.º Placa y 250 pesetas, á la yegua *Bella*, de D. Alfonso Valenzuela, sin falta, en un minuto, diez segundos y cuatro quintos.
- 4.º Placa y 150 pesetas al caballo *Escapal*, de D. Luis Moreno, sin falta, en un minuto, 17 segundos.
- 5.º Placa y 150 pesetas al *Hércules*, del conde de Torrepalma, sin falta, en un minuto, 15 segundos y cuatro quintos.
- 6.º Placa y 100 pesetas al *Farwell*, del marqués de Martorell, sin falta, en un minuto, 16 segundos y cuatro quintos.
- 7.º Placa y 100 pesetas al *Morenazo*, del Sr. G. de la Higuera, sin falta, en un minuto, 17 segundos y un quinto.
- 8.º Placa y 100 pesetas al *Trouve*, de D. Vicente Aguirre, sin falta, en un minuto, 18 segundos y cuatro quintos.
- 9.º Placa y 100 pesetas al *Alunado*, de D. Francisco Jaquetó, con media falta, en el también asombroso tiempo de un minuto y 10 segundos.
10. Placa y 100 pesetas al *Guriga*, del teniente D. Epifanio Somoza, con media falta, en un minuto, 12 segundos y cuatro quintos.
11. Placa y 100 pesetas al *Vagido*, de D. Miguel Buerba, con media falta, en un minuto, 14 segundos y un quinto.
12. Placa y 50 pesetas al *Cotorra*, de D. Pedro García, con una falta, en un minuto, tres segundos y cuatro quintos.

Lazos:
1.º Al *Trocadero*, de D. Luis Moreno, con una falta, en un minuto, nueve segundos y cuatro quintos.
2.º Al *Gratitud*, del Sr. Spencer, con una falta, en un minuto, 13 segundos y un quinto.
3.º Al *Esquis*, del mismo, con una falta, en un minuto, 15 segundos y cuatro quintos.
4.º Al *Sofisma*, de D. Mauro Fernández, con una falta, en un minuto, 16 segundos y cuatro quintos.

Con el desfile de los vencedores se dió por terminado el Concurso, que ha resultado brillantísimo, por lo que han sido muy felicitados todos sus organizadores, pero con especialidad el presidente D. Fernando Ibañez, secretario D. Federico Loygorri y los capitanes D. Manuel Cervera y D. Tomás Pérez Fillol, que se han excedido á sí mismos, en su entusiasmo por esta fiesta y en el desempeño de los cometidos á ellos confiados.

Anoche á las nueve y media obsequiaron los concursistas, con una comida íntima en el Palace Hotel, á los señores que componen el comité organizador del Concurso hípico, y durante ella se habló mucho para el porvenir, y no sería difícil que Valencia cuente dentro de poco con una Sociedad Hípica, al igual como las hay en otras capitales.

Los oficiales de caballería de esta guarnición han invitado á todos los concursistas civiles y militares de las distintas armas, al lunch que con motivo de la fiesta del Santo Patrón del Arma, se ha celebrado esta mañana en los cuarteles que ocupan.

Una carta del Sr. Montañés
Eceso de originalidad referentes á informaciones de actualidad y de gran interés mespiden insertar íntegro el remitido que ayer nos entregó D. Bartolomé Montañés y que nos proponíamos insertar hoy. Con objeto de complacerle, daremos en síntesis lo que dice el remitente en su carta.

Explica el Sr. Montañés por qué ha tardado ocho días en contestar á los ataques que se le han dirigido; dice que lleva al Sr. Azaña á los tribunales y le invita á que se despoje de la inmunidad parlamentaria; declara que le perdonará cuando la justicia cumpla su cometido.

Añade que no es ni ha sido representante de La Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, y se entiende en consideraciones acerca del particular, manifestando que todos cuantos cargos se le han dirigido son calumniosos.

Defiende su gestión como vocal de la Junta de las Obras del Puerto, asegurando que ha sido beneficiosa á los intereses de la misma, y termina con las siguientes manifestaciones:

«Termino, Sr. Azaña, invitándole, si es persona de honor, á que se despoje de la inmunidad parlamentaria para probarme todo eso de que me acusa; y en cuanto á la honrada campaña de ésta con el Ayuntamiento, importa á todos, y muy en particular al mismo Ayuntamiento, que se aparte la política de los hechos personales que á mí exclusivamente atañen, si quiera sea para que no se diga que los insultos y

las calumnias contra personas decentes arguyen miedo á que la Conjunción Republicana Socialista persista en su actitud ó arguyen cosa peor, cual es el miedo de que yo vaya al Ayuntamiento, cosa que jamás he imaginado, á hacer allí con algunos malos administradores de los intereses de la ciudad lo que hice en la Junta de Obras del Puerto con los malos administradores de los intereses á ella confiados.

Calumniando á Montañés no se demuestra que la administración municipal de Valencia es buena.»

La Feria de Julio

La velada de anoche
Conocióse anoche en la Alameda la proximidad de la clásica festividad de San Jaime, pues la Feria estuvo concurridísima, dándose, por primera vez durante la presente Feria, el espectáculo de ver con verdaderas asonadas por el elemento popular las cunetas del paseo.

Hubo la animación que pudéramos llamar clásica. De ella participaron los bailes populares, como era natural, contándose las secciones por llenos. Las bailarinas y bailarines fueron aplaudidos, lo mismo que los cantadores, que se vieron obligados á entonar innumerables coplas de *abaso*.

La velada terminó oficialmente con el disparo de la *traca*, é inmediatamente se inició el desfile, pero todavía quedaba mucha gente en el plantío y en los pabellones, respirando el fresco de la madrugada.

El raid Valencia-Alicante
Esta tarde, á última hora, es esperado á bordo del vapor *Sevilla*, el aviador suizo Wyss, procedente de Barcelona.

Desde anoche se encuentran en Valencia tres mecánicos suyos, dos españoles y uno suizo, y el aeroplano que utilizará en el raid se halla en la estación del Norte, esperando que el aviador dé las órdenes oportunas para ser trasladado al hangar.

Las «tracas»
Un espectáculo atrayente para todo el que de valenciano se precie, es el de las *tracas* con sus estampidos y su característico olor á pólvora.

Como las que iban á dispararse hoy eran cuatro, abrázando en su recorrido las calles más céntricas de la capital, la animación por todas ellas ha sido grande desde las primeras horas de la mañana.

El recorrido de las *tracas*, cuya confección ha corrido á cargo de los pirotécnicos D. Vicente Geriód, D. Manuel Gómez y don Luis Serra, ha sido el siguiente:

Trinitarios, Temple, Tetuán, Glorieta, Peris y Valero, plaza de la Reina.

San Vicente, Llop, Emilio Castelar, Barcés Virvés, Ballesteros, Embajador Viech, plaza de la Reina.

Torres de Serranos, San Bartolomé, Caballeros, Catedral, Zaragoza, plaza de la Reina.

Torres de Cuarta, Bolsería, Mercado, Trench, Sombrerera, plaza de la Reina.

Los cuatro *tracas* han sido dirigidas por los aficionados, por lo ruidosas y sus pocas cortes.

Fuegos artificiales
Para el concurso de *tracas* que está noche, á la hora de costumbre, tendrá lugar en el Real de la Feria, son 12 los pirotécnicos inscritos que aspiran alcanzar premios.

Como de la labor de estos artistas es el público quien se encarga de ser el verdadero calificador, es de esperar que el perimetro donde se celebrará este festejo estará rebosante de aficionados é inteligentes.

Programa para mañana
A las cuatro y media de la tarde segunda corrida. Toros de la señora vinda de Concha y Sierra: Matadores: Machaquito, Pastor y Galito.

A las nueve de la noche Juegos Florales en el teatro Principal.

A las doce disparo de un castillo de fuegos artificiales en el Real de la Feria.

Noticias locales
Hoy ha sido más tolerable el calor. La brisa ha soplado del Este, atenuando los rigores de la Canícula, pero aún así, el termómetro ha marcado 30'4 á la sombra y 39'8 al sol. El barómetro acusa una presión de 760 mm. y la humedad relativa es de 70 á 75'.

Ha quedado establecido el servicio de rigurosa inspección sanitaria á los que proceden de Marsella. Desde la frontera é puertos se telegrafía á los inspectores provinciales de Sanidad dándoles el nombre y punto de destino de los pasajeros de aquella procedencia, los cuales son inscritos en un Registro especial y vigilados escrupulosamente.

Las mercancías y equipajes son desinfectados pródigamente.

Aquí se practica la anterior disposición con mucha escrupulosidad por el inspector provincial Dr. Torres Babi, que durante la pasada noche ha estado trabajando hasta las cuatro de la madrugada por no haber podido contar con el inspector municipal á quien no pudo ver hasta las siete de la mañana, y porque el Ayuntamiento no tiene una oficina sanitaria, en función continua, como la hay en el Gobierno civil.

Por ello el señor Gobernador ha ordenado á la Alcaldía que establezca desde luego la oficina de referencia, y que demuestre con hechos mayor celo y actividad en todo cuanto se relacione con la salud pública, llevando á cabo las medidas que el Dr. Torres Babi le ha ordenado y que aún están incompletas, especialmente el cierre de solares, desinfección de alcantarillas, saneamiento de viviendas, disposición de lazaretos, etc., y que haga desaparecer un gran foco de infección que existe en un extenso solar de la calle de Isabel la Católica, frente á la fábrica de Electricidad.

Urbaniaga de Uvilla.—Marquiza (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

El presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana ha recibido el siguiente telegrama:

Barcelona 24-21.—Reunidos periodistas catalanes y mallorquines, en análoga ocasión reunieron valencianos y mallorquines hace dos años, mandamos afectuoso saludo, brindando por prensa valenciana, catalana y mallorquina. Por prensa catalana, Eusebio Corominas.—Por prensa mallorquina, José Teusa.—Por el alcalde de Barcelona, Jorge Vinciguerra.

El anterior telegrama ha sido contestado con el siguiente: «Eusebio Corominas.—Barcelona.—Asociación Prensa Valenciana agradece el cariñoso saludo de sus queridos colegas barceloneses y mallorquines, á quienes desea todo linaje de prosperidades.—El presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, José Clemente Lamuela.»

Continúa siendo objeto de vivas comentarios en los círculos políticos el incidente ocurrido en la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento y que se refiere á la retirada de las minorías del salón consistorial.

La situación para el Sr. Ibáñez Rizo es bastante difícil, pues las minorías se ratifican en su actitud, afirmando que no entrarán en el Consistorio mientras desempeñe la Alcaldía el Sr. Ibáñez Rizo, ni aun para atender al requerimiento que lea hizo ayer el Sr. Valencia.

Están dispuestos á asistir á la sesión en que se discute el asunto de la casa de la calle de Palefox y todo cuanto se desee, pero á condición de que no la presida el señor Ibáñez Rizo.

El señor Gobernador y el jefe del partido liberal D. Ramón de Castro han conferenciado al medio día sobre el conflicto municipal.

El jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación no ha contestado aún al telegrama extenso que le dirigió el señor Gobernador dándole cuenta del conflicto.

Respecto al Alcalde, no nos ha sido posible verle hoy; pero dadas las manifestaciones que hizo ayer el Gobernador, es natural que persista en la actitud que dicha autoridad le supuso.

En el Ayuntamiento hemos oído decir, y á título de información lo recogemos, que quizá se resuelva todo por medio de una interinidad.

La hermosa niña Isabelín Carpio Cuesta ha subido al cielo á las dos de esta tarde, sumiendo en el mayor desconsuelo á sus santísimos padres D. Vicente y doña Isabel y demás parientes, á quienes acompañamos en el sentimiento por tan sensible pérdida.

Mañana se celebrarán con gran solemnidad en el teatro Principal los Juegos Florales organizados por Lo Rat Penat.

Tenemos por seguro que el poeta premiado con la flor natural es el distinguido letrado D. Pedro Puerto Calatayud, quien elegirá reina de la fiesta á la bella y gentil señorita Cándida Carles.

El discurso de los mantenedores lo pronunciará el inspirado poeta R. P. Calasanz Rabaza, Provincial de las Escuelas-Pías de Valencia.

También pronunciará los discursos reglamentarios el presidente de Lo Rat Penat D. Vicente Dvalde y el Alcalde señor Ibáñez Rizo.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«A los señores asegurados de la Norwich Union Fire, Compañía de incendios. Notificamos que á partir del 23 del corriente cesó en el cargo de subdirector de la misma en Valencia, Castellón, Alicante y Albacete, D. Joaquín Donato Serrano, sin que en lo sucesivo tenga nada que ver en los asuntos de la misma.»

Con motivo de la festividad de Santiago los dos regimientos de caballería de Victoria Eugenia y Alcántara han vestido de gala, siendo obsequiada la tropa con ranchos extraordinarios.

A las ocho de la mañana se ha dicho una misa rezada en el patio del cuartel de Alcántara, que han oído las fuerzas de este regimiento y las del de Victoria Eugenia.

Los oficiales se han reunido en un banquete.

Vernet-les-Bains: Sports y diversiones.

La Compañía General de Tranvías ha dispuesto que, á contar desde el día 1.º de agosto próximo y hasta nueva orden, los trenes núms. 209 y 218, que tienen su salida de Valencia á las 9 horas y de Bétera á las 11'05, respectivamente, además de seguir circulando en todo su trayecto los días festivos, lo hagan también todos los martes, jueves y sábados, aun cuando estos últimos sean laborables.

Corrida extraordinaria del domingo, hoy en el «Cine Moderno», el más acreditado y favorecido por el público.

Cáncer, lupus, angiomias, leucoplasias, bocio exoftálmico, úlcera varicosa, tumores escrofulosos, manchas y graves enfermedades de la piel, que no desaparecen con ninguno de los recursos terapéuticos hasta hoy empleados, ni con operaciones quirúrgicas, únicamente se curan por medio del Radium. El Instituto Radiométrico de Madrid, establecido en el Paseo de Recoletos, 31, análogo á los de París y Londres, posee todos los aparatos de Radium para curarlas. El médico director ha establecido en Valencia, Cabañal, Libertad, 17, 1.º Consulta temporal y aplicaciones de tan poderoso agente terapéutico.

Todo aparato que no lleve el nombre de Sidral Teixidó es falsificado. El Sidral Teixidó se vende en todas partes y por toda Valencia; pero advertimos al público que en toda la plaza de Emilio Castelar, sólo es verdadero el que se vende en los espumosos Cervara, kiosco Japonés (frente ferretería) y Bar esquina calle la Sangre.

VISITAD LA EXPOSICION PERMANENTE. Entrada libre. Comedias, 22, CASA OMNIUM.

El mejor laxante Grains de Vals; combaten el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta principales farmacias.

Con motivo de la festividad del día, las embarcaciones surtas en este puerto han estado empavesadas.

¡Forasteros! visitar la subasta de la calle de la Sangre; la que tiene más surtido y más barato; compra y vende.

Fabricación de toda clase de joyas. E. ORDURA, HIJO, CALLE MAR, 118 y 120.

En el puerto han fondeado: Manuel Espalín, de Cete, con cargo general y 37 turistas; el Idílica, de Bilbao y escalas, con cargo general, y Curdifián, de Palamós, en lastre.

Balneario de Santo Tomás Manantial de aguas sulfurosas Situado junto á la iglesia del Grao

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Encarnación, á las seis misa de descubrir y á las seis y media la de Comunión, por la Cofradía de Santa Ana. A las ocho y media será la solemne, cantada por las religiosas, y por la tarde á las siete reserva. —En las Escuelas Pías, á las nueve cantará la Escolanía Pompiliiana solemne misa en honor de Santa Ana. —En la Sangre, á las siete y media misa rezada y ejercicio del mes que se consagra al Santísimo Ezeq. Hemo. —En la iglesia de Santa Catalina Mártir, á las siete misa de Comunión con órgano, motetes y plática por el Dr. D. Félix Tomás Vivó, en honor de Santa Ana. —En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), novenario á San Ignacio de Loyola. A las siete exposición, misa, ejercicio, plática por el P. Manuel Torrent, reserva y marcha de San Ignacio. —En el Asilo de Ancianos Desamparados novenario á Santa María. A las seis de la tarde el ejercicio con sermón por D. Vicente Soto.

REMITIDO

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Rágole la inserción en su ilustrado diario del adjunto remitido, y por ello le anticipa las más expresivas gracias su afectísimo S. Q. S. M. B., J. Monsell.

(Representante de la casa Teixidó.) Nos duele tener que recurrir á la prensa para discutir con el Sr. Muñoz; bien sabe él que no lo hemos hecho por gusto, sino obligados por su dudosa conducta en lo que se refiere al servicio al público del «Sidral Teixidó».

Si el Sr. Muñoz tuviera en los recipientes de cristal parecidos á los que se emplean para el «Sidral Teixidó», el letreiro de «limón espumoso», y cuando se le pide por los consumidores el «Sidral» contestara que no lo tiene, no nos hubiéramos visto obligados á advertir al público, única cosa que hicimos, y que solicitó al Sr. Muñoz hasta el extremo de contestar con un cúmulo de inexactitudes, como cumplidamente hemos demostrado. Si tan bueno es el «limón espumoso» y tan malo el «Sidral», ¿por qué no anuncia en su kiosco la venta del limón espumoso? ¿Por qué engaña al público cuando le pide «Sidral», dándole limón espumoso por «Sidral Teixidó»?

Estos hechos son los mejores argumentos que podemos emplear.

Nosotros no pedimos más que claridad, y que sirva al público lo que pida, pues á pesar de las bondades del «limón espumoso», según el Sr. Muñoz, hemos recibido varias quejas de consumidores de que el «Sidral Teixidó» era mejor en unos establecimientos que en otros, y «Sidral Teixidó» no hay más que uno, y siempre se elabora con igual escrupulosidad, lo que ocurre porque en algunos establecimientos se sirve, en vez de «Sidral Teixidó», otro producto similar, y esto es lo que nosotros debemos y queremos evitar.

¿No dice el Sr. Muñoz que el «limón espumoso» es tan excelente? ¿Pues por qué trata de hacerle pasar por «Sidral Teixidó» cuando por el público se le pide?

En cuanto á las argucias con que quiere justificar las denuncias de que ha sido objeto el Sr. Muñoz por expender refrescos nocivos á la salud, hecho que no tuvo más remedio que reconocer, no tienen eficacia alguna, haciendo constar solamente que no se le comparan muestras por la inspección de Sanidad municipal, cuando ha sido denunciado, si no vasijas, que la que menos contenía 16 litros de jarabe; esto es, todo el jarabe suficiente para el consumo del kiosco.

¿Para qué, pues, tratar de disfrazar la verdad?

Y nada más; también prometemos no molestar más al público con estas cuestiones; otra acción vamos á entablar; la de los tribunales, la más adecuada para poner de relieve á los industriales de mala fe.

Se nos entrega la siguiente npta para la publicación, que con mucho gusto reproducimos.

«Analizado el «Sidral Teixidó», resulta: Que no contiene sacarina ni materia alguna que pueda ser nociva para la salud. Para que conste, expido esta nota analítica hoy 20 de julio de 1911. Dr. Peset.»

Agresión.—Ayer fué herida en la calle de Gracia una mujer de 80 años de edad, llamada Anita Cucarella, por un individuo desconocido, el cual le produjo una contusión en la región fronto-parietal, que le fué curada en el Hospital.

Intento de suicidio.—Por negarse sus padres á que tuviese relaciones amorosas con un muchacho, intentó ayer poner fin á su vida una agraciada muchacha de 19 años, habitante en la calle de la Visitación, núm. 9, bajo, la cual ingirió una disolución de fórforos.

Desgracia.—Estando arreglando un gasómetro d. acetileno dos individuos llamados Florencio Martínez Galomarde, de 19 años, y Honorato Ibor Ricart, tuvieron la desgracia de que explotara el aparato, resultando dichos sujetos con graves heridas en diferentes partes del cuerpo, que les fueron curadas en el dispensario del Hospital.

Hurto.—Dos bohemios han hurtado esta mañana de un huerto de la Vuelta del Reñeñor dos aves de corral.

Un guardia municipal los ha detenido, poniéndolos á disposición del juzgado de guardia.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas á Francisco Belarte Ayado, por blasfemo. De 50 á Mariano Salells Martí, por jugar á los prohibidos. De 25 á Ana Cucarella Almiñana, por escándalo. De 15 á Cayetano Sánchez Belenguer y José Antonio Terol Catalá, por escándalo.

Los sucesos de Játiva

El entierro del cadáver de Rafael Santa Teresa, vilmente asesinado anteaer en aquella ciudad, fué una imponente manifestación de duelo celebrada como protesta al cobarde hecho realizado por los cuñados de la víctima Fernando y Gonzalo Pons.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron á llegar nutridas representaciones de los pueblos vecinos, que se unieron por la tarde á la triste comitiva formada por más de 12.000 almas.

Esta recorrió la plaza del Mercado, calles de Carnicerías, Alfonso XII y Emilio Castelar á la iglesia parroquial de la Merced, cuya plaza estaba llena de gente, haciendo imposible el tránsito.

Allí se rezó un responso ante el cadáver, continuando el entierro hasta cerca del cementerio, donde se despidió el duelo.

Presidieron el luto el señor abad, el ca-

pellán de la Beneficencia D. Julio Riu, don Lino Casanoves, D. Joaquín Carrió y dos cuñados del finado.

La población presentaba un aspecto tristísimo, contribuyendo á ello el comercio, que cerró sus puertas en señal de duelo.

La autopsia la practicaron los médicos forenses D. Balbino Morales y D. Antonio Ochoa, apreciando una herida en el lado izquierdo que interesaba el pulmón diafragma y la arteria aorta.

El fiscal de esta Audiencia D. Camilo Robert Orts, nombrado juez especial para la instrucción del sumario, llegó ayer á Játiva en el tren de las seis de la tarde.

Los dependientes de comercio han iniciado una suscripción para costear el entierro, la lápida y el nicho del infortunado Rafael Santa Teresa.

Ayer se recibió en el Gobierno civil el telegrama siguiente: «Alcalde á Gobernador civil.—Játiva 24, 9 10.—Acaba de verificarse entierro de Rafael Santa Teresa, víctima del crimen de ayer, con el más completo orden y sin incidente alguno. Ha sido una manifestación de duelo; concurriendo más de 5.000 personas de todas clases sociales; comercio cerrado las puertas. Desde mis últimas noticias de esta madrugada ha continuado la calma, habiendo quedado extinguido el incendio á las cuatro. Según noticias, la familia de los matadores marchó á esa capital.»

Los asesinos están en calabozos separados en la cárcel, escrupulosamente vigilados. Se encuentran muy abatidos, y apenas comen.

El teniente coronel Sr. Pujalte ha regresado á Valencia esta mañana, con la fuerza á sus órdenes, dando cuenta al señor Gobernador de que en Játiva no ocurre novedad.

KEFIR -- YOGHOURT

LECHES FERMENTADAS. SIN RIVAL PARA LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO É INTERESTINOS.

Nutren más y se digieren sin molestias. El Yoghourt es un poderoso desinfectante intestinal.—VALENCIA, CALLE BOLSERIA, 40.

Cura infalible del estómago con las Pastillas Jeba

Venta en todas las farmacias y droguerías. DEPOSITO GENERAL: CABALLERO DE GRACIA, 10 y 12, MADRID.

DOCTOR ALCOBILLA, (S. en C.)

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Ana, Madre de Nuestra Señora.

GUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de la Encarnación; se descubren á las seis de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Avisos de corporaciones

Regimiento Infantería de Otumba núm. 49.—Anuncio.—Se abre concurso para la presentación de muestras y precios de artículos para la confección de comidas de tropa, teniendo en cuenta que el importe de este y otros anuncios sobre este asunto, serán con cargo al que se le adjudique.

Las proposiciones se harán ante la Junta económica de este Regimiento que se reunirá en el cuartel de Monte-Olivete á las diez horas del 27 del actual.

Valencia 24 de julio de 1911.—El teniente coronel mayor, Vicente González.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 7'15, y por la noche á las 9'45 y 11'30: Secciones extraordinarias; Compañía de variedades. Adela Margot.

TEATRO SERRANO.—Por la tarde á las 4: El vals de los besos, Molinos de viento y El trust de los tenorios.—Por la noche á las 9: Debut de la primera tiple Teresita Bordás; El trust de los tenorios. La reina mora y Molinos de viento.

Funciones para mañana

TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 7'15 sesión extraordinaria: Compañía de Variedades. Adela Margot.—Por la noche á las 9'45 y á las 11'30 secciones extraordinarias: Compañía de Variedades. Adela Margot.

TEATRO SERRANO.—Por la tarde á las 4: (sesión sencilla) El trust de los tenorios.—Por la noche á las 9'45 (doble) La reina mora.—Molinos de viento y El ratón.

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE

CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos ó recientes. Suprime Sándalo y Copáiba que fatigan el estómago y se descubren por su olor. 102, Rue Richelieu, París. Todas Farmacias.

Mañana dia 26 TRACA

y ALBAES en LAS BARRACAS

A LAS NUEVE Y MEDIA NOCHE

LLOP, 8 y 10

Restaurant Oriente

SAN VICENTE, 24

MENU PARA MAÑANA

ALMUERZO.—3 ptas. Entremeses variados. Arroz á la Milanese. Pescado frito. Lengua á la diabla. Entrecot de patatas marseillesas.—Mantecado. Postres variados.

COMIDA.—3'50 ptas. Entremeses variados. Consommé pastas de Italia.—Pescado al vino blanco.—Paletilla tarsida á la bretona. Calabacitas salteadas.—Pichón á la broche.—Mantecado. Postres variados.

Se sirven codornices á la carta. Servicio á la carta: Tres platos á elección 2'50 pesetas.

Dr. VALLS MASCAROS

PALAU, 14, bajo

Clinica de Enfermedades secretas

Se aplica el 606 por 60 ptas.

EL ANGEL ISABELIN CARPIO CUESTA ha subido al cielo á las dos de la tarde del día de hoy Sus desconsolados padres D. Vicente Carpio Garcés y doña Isabel Cuesta Gómez...

Segundo aniversario Don Andrés Guardiola Gironés Q. E. P. D. falleció el 26 de julio de 1909 A LOS 12 AÑOS DE EDAD

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santa Ana, Madre de Nuestra Señora. GUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de la Encarnación...

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 7'15, y por la noche á las 9'45 y 11'30: Secciones extraordinarias...

BALNEARIO DE PANTICOSA Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial: De 15 de Junio á 21 de Septiembre.

Gran balneario de Siete-Aguas Aguas-Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas Situado á 700 metros sobre el nivel del mar y á dos kilómetros de la línea férrea de Valencia á Utiel.

PLAZA DE TOROS

La primera de Feria

La típica corrida de San Jaime, que tanto contingente de público ha dado otros años a la plaza, no ha defraudado hoy las esperanzas de la empresa, que contaba con este lleno para resarcirse de las pérdidas que lleva sobre sus costillas.

La tarde es afixante, no obstante lo cual, en el sol se ven nuestros intrépidos y simpáticos hincantes, que con su chalequito al hombro y abanicándose con más velocidad que un ventilador, procuran contrarrestar los efectos del ardoroso Febo.

El ganado que se lidia pertenece a los herederos de D. Vicente Martínez, y los diestros encargados de despacharlos son Machaquito, Vicente Pastor y Gallito.

Preside la sesión el Alcalde, D. Ernesto Ibáñez Rizo, que surge en el palco de honor a las cuatro y media en punto.

El desfile de las cuadrillas se hace entre los aplausos del público, y terminado aquél, aparece el primero, llamado Cantoreño.

Berrendo en negro, gacho y afilado de armas. Acude al hierro, pero se sale snelto, sin demostrar nada más que una poca de voluntad.

Boltáñes, Gordo y Paje mojan cuatro veces, recibiendo un número igual de batacasos.

Vicente Pastor hace un buen quite, y el Gallo, al realizar otro, es derribado, acudiendo en su auxilio Machaco.

Blanquet coloca un par de rechupete; Cantimplas otro aceptable, y el primero repite con uno de frente superior.

Machaquito, tabaco y oro, saluda al Alcalde, y con verdadera destreza, habilidad y valentía ejecuta una labor sobria y elegante que arranca palmas y ¡olé! a cada instante.

Son muy celebrados dos pases de pecho, canela fina.

El toro muéstrase inquieto, y por más que Rafael intenta fijarle la cabeza, no lo consigue. Entra aprovechando y deja un pinchazo que es escapado, luego una tendida por derrote del animalito, y otra buena que obliga a de Martínez a doblar para toda una eternidad.

Aplausos al chico.

Guerrero Negro, corto y abierto de cuerna. Remata en tablas y saca de su sitio uno de los burladeros, donde se hallaban conversando tranquilamente el Gallo y dos peones.

Excuso decir que el susto ha sido maytuculo. Sin bravura toma cuatro cañazos de Mejones, Cantaritos y Paje, que sacan illesos los caballitos.

Popín y Morenito de Valencia ponen con mucha gasepa tres pares y medio de rehiletes, consiguiendo aplausos.

Vicente Pastor, con terno tabaco y oro, hace una faena sin adorno, y extrando recto y con decisión, deja un pinchazo honroso, abandonando el trapo rojo en unión del estoque; nueva preparación para otro pinchazo de la misma índole, y luego otra estocada arrancando en la misma cruz.

El puntillero le remata de dos golpes.

Bandolero Negro, recogido de pitones. Deslizándose por las tablas hace un despejo de peones hasta llegar al Machaco y Pastor, que sin saltar le recortan capote al brazo.

El toro es tardo y poco voluntarioso, por lo que los de arriba tienen que salir a los medios para tentarle el morrillo cuatro veces.

No obstante esto, demuestra poder y deja tendidas en la arena cuatro obleas.

Entre Blanquito y Posturas le adornan la fachada con cuatro pares superiores y el Gallito, que viste terno salmón y oro, se adorna con unos pases por bajo, dejando enfundado medio estoque, saliendo poco aliroso.

El diestro emprende otro viaje y despegado clava de nuevo el acero, barrenando y oyendo una de pitos, capaz de enloquecer al más sereno.

Cabezon Negro, corto de agujas y manso por añadencia. La gente montada sale a los medios para cumplir su cometido.

Se arrima cinco veces a los del castoreño, que pierden el equilibrio dos de ellas, dejándose tendidos dos jameigos.

Machaco coge los pases para complacer al público, y al són de la música coloca al cuartec un buen par.

Camará y Cantimplas completan este segundo tercio con un par por coleta.

Machaquito, tranquilo y parado, dá unos tolanazos de efecto, dejando un pinchazo honroso bien señalado.

El diestro coge uno de los pitones del corripeto para demostrar al público la viandadumbre de Cabezon.

Este se acuesta, y el público protesta al ver que el puntillero va a rematarlo. Machaquito lo evita, y haciendo levantar al animal lo descabelea a pulso.

Al caer el toro se le nota un tremendo oparazo por el que cabe la mano de un operario, que se la introduce para extraer el casquillo.

Bravio Negro, escaso de maderas. Comienza la lidia atropelladamente y bayendo hasta de su propia sombra.

La lidia se estanca al callejón y vuelve la cara a las plazas elevadas, protestándolo el público.

Con trabajo consiguen los varilargueros abrirle cinco ojales por tres tumbos y un caballo para el arrastre.

Arargallo y Morenito cumplen lucidamente en banderillas.

Vicente Pastor encuentra al de Martínez pegado a tablas; pesada y aburridamente le trastea, perdiendo varias ocasiones para deshacerse de él. Una vez igualado a su deseo, entra, dando un salto tremendo, y dá un sopapo algo ídico, descabellando luego a pulso. (Aplausos y oreja)

Navero Negro delantero. Pastor lo recorta capote al brazo en tablas del 5.

Gallito le abanica la cara con el capote. Salioso, con su voluminosa humanidad, cae del caballo, quedando enganchado del Pastor y arrastrado sin consecuencias.

Pastor hace cruzar al toro de parte a parte de la plaza, tocándole la testiz.

Machaquito remata un quite, y despoza del bicho.

Este también demuestra poca voluntad en el primer tercio.

Aguaña cuatro picotazos, a cambio de tres tumbos y dos víctimas.

Gallito pide cuatro pases, y con dos en vándole solamente tres; luego cuela otro del último, que resulta aceptable.

Gallito brinda a los del sol, y previos un y cinco de tirón, se tira empleando su ventecada echándose fuera, media delante y un descabele a pulso.

La entrada, buena; la corrida, aburrida y poca.

El ganado, manso.

Los espadas, sin hacer nada digno de mención, han salido del paso. Caballos arrastrados, 8.

MAÑANA

TORO CORRIDO DE V. MARTÍNEZ

Esta clásica carne la venderá, como todos los años, Andrés Alfaro, en el establecimiento de la calle de Pascual y Genis, 14, y en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, números 3 y 7.

Información municipal

Policia de abastos El jardiner mayor del Ayuntamiento ha decomisado hoy en los diferentes mercados de la capital 13 arrobas de pimientos, media de tomates y siete melones. La festividad del día Con motivo de la festividad del día no ha habido hoy oficinas.

Tuberculosis

Tratamiento de esta enfermedad por el nuevo procedimiento del Dr. Spengler y el doctor Hollós.

Consulta de once a una Ramiro Ruiz.-Cirilo Amorós, 20, Valencia

Concurso de natación

A las cinco de la tarde ha comenzado en el puerto el Concurso de natación. Los inscritos en dicho concurso han salido del Real Club Náutico, donde se ha establecido el punto de partida.

Conforme dijimos, los premios establecidos han sido los siguientes: Copa Lloris, para recorrido de 100 metros, de 75, 50 y 25 pesetas, para el de medio fondo, 400 metros, y copa de Valencia para el de 1.000 metros, y carreras de patos, con opción al ave y 15 pesetas.

El número de concursantes asciende a 37, figurando entre ellos varios extranjeros. Antes de comenzar el concurso innumerable público se ha situado frente al Club Náutico, en el muelle del Martillo, despreciando las molestias del sol, indicio seguro de que este sport vá acimatándose en Valencia.

También se ha advertido la presencia de numerosas barquitas atestadas de espectadores.

El jurado estaba formado por los señores comandante de Marina, como presidente, y los señores presidente del Club Náutico, presidente de la Sociedad Gimnástica Valenciana D. Amadeo Llorens, D. Antonio Ferrer Paset y el socio del Club Náutico Sr. Gallach.

Ha actuado de cronometrador D. Vicente Lila, quien ha dado la señal del primer recorrido a las 17 12.

Se han disputado la copa Lloris nueve nadadores, obteniendo el premio el nadador inglés C. W. Prince, que ha empleado en el recorrido 150 minutos.

Seguidamente se ha procedido al recorrido de medio fondo, en el que han tomado parte 25 nadadores.

El suceso de esta tarde

Frente a la Cruz del camino del Grao, en la casa señalada con el núm. 40 se ha desarrollado esta tarde un desgraciado suceso que ha impresionado profundamente a los vecinos de aquella barriada.

El hecho parece ser ha ocurrido en la siguiente forma: En la mencionada casa habitaba una familia compuesta de matrimonio y un hijo.

Hoy han invitado a comer a varios amigos, y terminada la comida se han marchado a los toros, diciendo al dueño de la casa, que se llama Gregorio Miralles Tormo: —Hasta ahora mismo. Los esperamos a la puerta de la plaza.

El mencionado Gregorio, mientras se vestía su mujer para asistir a la corrida, ha sacado dos revólvers del cajón de la cómoda, y colocándose en ambas sillas, ha dicho: —¿Qué te parece si yo me matase? —No digas eso —ha respondido la interpelada. —¿Qué iba a ser entonces de mí? —Tonta —ha vuelto a decir Gregorio. —¿Me crees capaz de cometer semejante tontería?

Apenas esto manifestado, uno de los revólvers se le ha caído a tierra, disparándose a consecuencia del golpe, con tan mala fortuna, que los proyectiles han alcanzado al hijo de Gregorio Miralles, que lleva el mismo nombre y apellido que el padre.

El padre, creyendo sin dudar que había matado al niño, en un momento de efusividad, con el otro revólver que tenía en la mano, se ha disparado un tiro en la sien derecha, falleciendo instantáneamente.

El muchacho ha resultado con una herida por arma de fuego en la pierna derecha y otra en el costado izquierdo, de pronóstico leve, que le han sido curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.

El juzgado de guardias, a quien se ha dado cuenta del hecho, ha ordenado el levantamiento del cadáver, que ha sido trasladado al depósito judicial.

Agonía Monshota

Por Telegrafo y Teléfono Labor del Gobierno

El Sr. Canalejas pasó la tarde de ayer en el ministerio de la Gobernación, ocupándose en la resolución de varios expedientes, y recibió al Sr. Aguilera, con el que conferenció acerca de la próxima reunión en que el Consejo de Estado ha de tratar de la concesión de varios créditos extraordinarios.

El ministro de Hacienda, desde hace algunos días, viene dedicándose preferentemente al estudio de los nuevos presupuestos, con el objeto de que en el próximo año las previsiones de gastos estén perfectamente determinadas con las mayores garantías posibles de seriedad.

Hallándose en vigor la ley de Contabilidad, que acaba con la abusiva corruptela de la petición de créditos, el ministro ha comprendido que es absolutamente necesario evitar el empleo de medios que con dicha ley no es posible utilizar. Este criterio del ministro es el mismo que sustenta el Sr. Canalejas.

El Sr. Rodríguez, según parece, está dispuesto a castigar duramente los gastos cuya justificación no es otra más que la de servir intereses generales del país, y prepara muchas amputaciones. Aunque el ministro se muestra muy reservado, puede

asegurarse que está firmemente decidido a realizar sus propósitos.

El Sr. Rodríguez actualmente está realizando un concienzudo y detenido estudio comparativo y analítico de los aumentos que han i venido consiguiéndose sucesivamente en los últimos Presupuestos para averiguar si deben ser suprimidos ó respetados.

Plantéase también una duda acerca de la enseñanza industrial y de comercio, para determinar con precisión si las Escuelas de Industrias y Comercio deben pasar a la Dirección general de dicho ramo en Fomento, ó si deben continuar dependiendo del ministerio de Instrucción pública. Esta duda está inspirada en el ejemplo de lo que ocurre con las Escuelas Especiales de Ingenieros.

El rey de vijs

Dicen de Santander que terminado el reparto de los premios de las regatas celebradas por la mañana, el rey marchó desde el Club Náutico al muelle, embarcando en el Giralda y zarpando seguidamente el yate real, en pos del que iba el Reina Regenta.

Todos los barcos surtos en el puerto tocaron sus sirenas, y las respectivas tripulaciones aclamaron al rey. En los muelles había también gran gentío, que vitoreó al monarca.

Varias embarcaciones siguieron al yate real. La despedida hecha al rey ha sido entusiasta. S. M., desde el puente del Giralda, saludaba a todos.

El presidente del Consejo

El Sr. Canalejas estuvo anoche en Gobernación, pero como llevaba dos noches sin dormir por el viaje a Santander, se retiró temprano, recibiendo antes a los periodistas, a los cuales les dijo que ninguna novedad ocurría, y que las noticias de Marruecos no acusan novedad alguna. Respecto a las negociaciones con Francia sobre los últimos incidentes, también dijo que tenía favorables impresiones, como se desprende de las noticias comunicadas por la prensa del Sr. García Prieto.

Concluyó la salida del rey de Santander, donde obtuvo una cariñosísima despedida. Dijonos también que está trabajando para la reunión del Consejo de Estado, con objeto de la aprobación del crédito extraordinario, aunque las noticias son buenas, para nosotros, en toda España.

Las últimas noticias de Trieste dicen que se registraron tres casos nuevos de cólera, donde existían ya 61 aislados. Después de dar estas noticias, se retiró cansadísimo el Sr. Canalejas.

Los conservadores

A primeros del próximo mes de agosto el Sr. González Besada emprenderá seguramente su anunciada excursión por Asturias, visitando, entre otras poblaciones, Llanes, Avilés, Gijón y Oviedo.

El viaje del exministro conservador tendrá carácter político, y en él le acompañarán varios prohombres del partido.

Se concede gran importancia a este viaje, porque ha de contribuir eficazmente al desenvolvimiento del partido conservador asturiano.

Desde La Granja

San Ildefonso.—Ayer por la mañana llegaron de Madrid en automóvil los señores marques de González, Castejón y Gonzalo Bilbao, en unión del Sr. Valdegilesias, que entregaron a la infanta Isabel la primorosa placa, obra de Blay, y una condecoración, recuerdo del viaje a la Argentina. La infanta Isabel la recibió de manos del Sr. Sellés, quien pronunció breves frases.

La comisión almorzó en Palacio. A la derecha de la infanta tomó asiento el infante D. Carlos y a la izquierda Sellés. En otra cabecera estaban doña Luisa de Orleans, la marquesa de Nájera y Coello.

La mesa estaba primorosamente adornada con claveles. La infanta brindó por doña Cristina y el rey, dedicando un recuerdo al viaje de la Argentina. Después enseñó a la comisión el Palacio y la Colegiata.

A las cinco de la tarde corrieron las fustas, presenciándolo los infantes, la comisión y mucho público. Por la noche regresó a Madrid la comisión.

La banda del regimiento de Covadonga tocó en la Alameda, como viene haciendo los jueves y domingos.

—El tiempo es caluroso. De día en día aumentan los veraneantes. Hace muchos años que no se conocía tal animación veraniega.

Terremoto

De Tortosa comunican que en aquel Observatorio registróse durante la madrugada anterior un ligero y cercano temblor de tierra. De acuerdo con estas observaciones, se han recibido noticias de Huesca diciendo que en las primeras horas de la madrugada notóse allí y en Panticosa un ligero terremoto que conmovió la ciudad, derribando muebles, puertas y ventanas.

En Panticosa, la alarma que el fenómeno sísmico produjo en los bañistas fué grandísima. También, según noticias de Jaca y San Sebastián, se notó allí un temblor de tierra. Afortunadamente no ocurrieron en ninguna parte desgracias personales.

Dicen de Huesca que a las dos de la madrugada se notaron en aquella población dos temblores de tierra de cierta intensidad. Su duración fué de tres a cuatro segundos. Hube mucha alarma.

El calor es grandísimo, como no se ha conocido desde hace muchos años.

Los sismógrafos del Observatorio de Toledo han registrado dos temblores de tierra: uno lejano, ayer a las cuatro de la tarde, y otro más próximo que empezó a las dos de la madrugada.

Del Vaticano

Dicen de Roma que el Papa ha sufrido una ligera indisposición catarral, pero se ha visto obligado a guardar cama y a suspender las audiencias durante varios días. Se le ha extinguido la voz casi por completo. Los periódicos vaticanistas afirman que la dolencia carece de gravedad.

Ya se ha hecho pública oficialmente una combinación diplomática que comprende la jubilación del exembajador del Quirinal en Madrid Sr. Silvestrelli, que actualmente se halla en situación de excedencia, y el ascenso al empleo inmediato (ministro de primera) al conde de Buni de Longare, actual embajador en la corte de España y la jubilación también del embajador en Constantinopla, marqués de Garroni.

El cólera

En Marsella se insiste en no dar importancia a los casos de cólera ocurridos, pues se asegura que son aislados y sin carácter de epidemia.

Ha causado alguna alarma la noticia de que se han recibido telegramas de Vendrell (Tarragona), diciendo que han ocurrido cuatro casos sospechosos de cólera, pero oficialmente se ha confirmado que no se trata de una epidemia.

A pesar de ello, se han tomado grandes precauciones.

Madrid 23, 14-30.

La prensa

El Imparcial.—No publica hoy artículo de fondo.

El Liberal.—En su artículo de fondo dice: «Somos un pueblo rico en leyes. Lo malo es que no se cumplen».

Ahora se ha dado la ley del contrato de aprendizaje que es traducción ó arreglo de obra alemana.

Aunque se obligue al patrono a convertirse en profesor, seguirá pensando que las leyes y singularmente las sociales son mala literatura.

El País.—Se expresa en los siguientes términos: «Después de meternos, sin preparación ni elementos, en el berengenal de Marruecos, al sufrir la primera humillación echan de menos nuestros coloniales monárquicos que no tenga España un Ejército para hacerse respetar en el mundo».

Diez años hace que se empezó a hablar de esto. En diez presupuestos más de 100 000 000 se han consumido.

Con los 200 millones de la Escuadra hubiera habido para la instrucción del servicio obligatorio, para artillería y para la organización de la industria militar de España.

El Universo.—En su artículo de fondo dice: «Las Ordenes religiosas hacen una obra meritoria en la América Latina. Los colegios de Jesuitas, Agustinos y Franciscanos son centros de enseñanza, donde se enseña el amor a España, las costumbres y el modo de vivir de nuestra patria».

Por eso no nos cansaremos de repetir que por españolismo es preciso favorecer la obra de las Ordenes religiosas en América».

La Mañana.—No publica artículo de fondo.

El Debate.—Habla del teniente Therlet y dice: «Therlet es un loco ó un mentecato, que chillaba como un energúmeno y consigue que la chunga internacional rompa en homérica carcajada».

Fernández Silvestre lo debió recluir en una casa de salud.

Antes de que se apague el eco del último incidente, reince y lo hace diciendo que representa a Francia, pero a través de los gritos del histérico degenerado, cascabelea su feroz locura».

La Mañana.—Afirmar que en Oporto un soldado se hizo acreedor a un castigo.

El coronel del regimiento, procediendo con la tolerancia que se ven obligados a tener, se limitó a reprenderle, casi paternalmente, pero el soldado se revolvió airado y abofeteó al coronel, pisoteándole brutalmente.

Al intentar el coronel contestar a la agresión, le acometieron una veintena de soldados y lo apalearon, siendo preciso conducirlo al hospital para curarle de heridas y magullamientos.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Los decretos referentes a la combinación de gobernadores ya comunicada.

—Decreto de Gracia y Justicia que firmó el rey en Santander, referentes a destinos en la dirección de los Registros.

—Disponiendo una emisión de valores en equivalencia a las obligaciones del Tesoro, entregadas al público actualmente por la suma de 44.087.500 pesetas, y que a su vencimiento en 15 de agosto próximo no se presenten al reembolso.

—Indulto del reo de Manzanares Ramón Clemente.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Indulto del reo Ramón Clemente.

—Traslados de sargentos de infantería. —Los decretos de ayer.

Soriano y Luca de Tena

D. Rodrigo Soriano ha telegrafado a don Torcuato Luca de Tena desde Albar preguntándole si se hace responsable de los artículos publicados en el periódico ABC, contra España Nueva.

El Sr. Luca de Tena le ha respondido afirmativamente, exigiéndole una reparación por cuanto España Nueva ha dicho a ABC.

Falsificación de reclamaciones

Al hacerse una requisita en las estaciones de la línea del Norte se observó que en la de Santander se habían pagado reclamaciones falsas.

Después se descubrió otra falsificación en Bilbao.

La policía ha detenido al antiguo empleado en la Compañía Manuel López Monasterio y al profesor de baile Leopoldo Aulestia, quienes se declararon autores de las falsificaciones, añadiendo que habían hecho otras en Zaragoza y Valencia.

El valor de lo estafado importa 8 000 pesetas.

Madrid 23, 16-15

El Sr. Canalejas

El jefe del Gobierno ha pasado la mañana trabajando en el ministerio de la Gobernación.

No recibió a los periodistas, a los cuales mandó un recado diciendo, que como nada de particular ocurría, no les recibiría hasta la noche.

Noticias oficiales

El subsecretario nos ha manifestado que había recibí do un telegrama de León, participándole que entre Pola de Gordón y la Roga se hallaba detenido el tren de Asturias por haber descarrilado un vagón de mercancías.

En algunos pueblos de aquella provincia han descargado fuertes tormentas.

En Amfía cayeron piedras de 60 gramos de peso, matando a una mujer é hiriendo gravemente a un hombre.

En Santander ha terminado la huelga de obreros mineros de Malla.

Cerca de la estación de Libazas y al paso de un tren intentó arrojarse a la vía una mujer llamada Juana Ortiz.

El guardabarrera Nicolás Salazar se precipitó tras ella, logrando salvarla de una muerte cierta.

La máquina dió un topetazo a Nicolás, que resultó herido en la cabeza y un brazo.

Se le propondrá para el ingreso en el Orden civil de Beneficencias.

Oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente despacho oficial de Marruecos: «Hoy se presentaron varios moros de Phuhahna, fracción de Benisider, zoco de Zebuya, parte extrema del territorio ocupado por nosotros, é hicieron protestas de amistad, invitando a nuestras tropas a que les visiten».

Desde Zabla salieron dos compañías de infantería, una sección de caballería y policía indígena, para proteger un convoy que salió de Zuluán.

En las plazas menores no ocurre novedad.

Madrid 23, 17-13

De Santiago

Las fiestas al Apóstol han atraído un contingente enorme de forasteros.

Se encuentran aquí los Prelados de Valencia, Palencia y Mondoñedo.

Ha habido fuegos artificiales y conciertos de gaitas.

La fiesta pirotécnica se celebró en la plaza de Alfonso XIII y resultó brillante.

Los aldeanos y aldeanas, con típicos trajes, cantaron y bailaron, resultando una nota llena de color.

La velada fué amenizada por una banda de gaiteros.

De Durango

Los trenes llegan atestados de gente, figurando las banderas de las Sociedades tradicionalistas.

A las once de la mañana fué bendecida la bandera de la Juventud duranguista, actuando de padrinos doña Concepción Andicón y el Sr. Vázquez de Mella.

Luego hubo misa de campaña.

Madrid 23, 18-13

El monumento a Villamil

Castropol.—La población animadísima. Los vecinos se desahivan por agasajar a los innumerables forasteros.

La familia del ilustre marino se hospeda en el domicilio del Sr. Lorient, presidente de la comisión gestora del monumento.

En el ayuntamiento reunieron a las comisiones, los generales Murgado y Bruellos, los gobernadores civil y militar de Oviedo, el rector de la Universidad, diputados a Cortes por la región, comisiones de los buques Río de la Plata y María de Molina y numeroso público.

En la Catedral verificóse solemne función religiosa.

En el centro del templo había un túmulo cubierto con un paño de los colores nacionales, y sobre él la espada y el tricornio que usó en vida el ilustre marino.

A los lados había trofeos formados con remos, bombas y otros atributos marinos.

Se ha cantado una misa solemne y respuestas, pronunciando una elocuente oración sagrada el Dr. Cotarelo.

Terminada la misa, la comitiva se trasladó a la Glorieta, donde se halla instalado el monumento.

En el momento de descubrirlo se dispararon salvas.

